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Του ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ

 Με μεγάλη προσοχή παρακολουθεί η κυβέρνηση 
την εξέλιξη της πανδημίας, η οποία έδειξε να επιμένει 
και κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού. Η προοπτική 
της σταδιακής επιστροφής των παραθεριστών στην 
εργασιακή τους καθημερινότητα και του ανοίγματος 
των σχολείων τον Σεπτέμβριο δημιουργούν συνθή-
κες για περαιτέρω αύξηση των κρουσμάτων και αυ-
τό προκαλεί ήδη ανησυχία στο υπουργείο Υγείας. 
Ωστόσο, ο υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης εμ-
φανίστηκε την Τετάρτη καθησυχαστικός και εξέ-
φρασε την εκτίμηση πως το φθινόπωρο δεν θα 
υπάρξει ανάγκη για επιβολή μέτρων. Αν, όμως, 
παρ’ όλα αυτά, κριθούν απαραίτητα, τα μέτρα θα 
είναι ήπια. Σε συνέντευξή του στον ΣΚΑΪ, ο Θ. Πλεύ-
ρης τόνισε πως η Ελλάδα διαθέτει ένα πλήρες 
μείγμα με θεραπευτικά πρωτόκολλα, εμ-
βολιασμένο πληθυσμό και αντιικά φάρ-
μακα και ότι αυτό δημιουργεί αισιοδο-
ξία «ότι δεν θα ξαναδούμε μέτρα υπο-
χρεωτικότητας και περιορισμού». Προ-
σέθεσε, πάντως, ότι η κυβέρνηση είναι 
προετοιμασμένη «να λάβει μέτρα αν 
υπάρξει διαφορετική δυναμική. Περι-
μένουμε νέα κύματα το φθινόπωρο. 
Η αίσθηση που έχουμε είναι ότι δεν 
θα χρειαστεί να πάμε σε μέτρα ή αυ-
τά τα μέτρα θα είναι ήπιας μορφής», 
είπε ο υπουργός Υγείας.

Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, αυτά τα 
μέτρα θα περιλαμβάνουν ισχυρές συστά-
σεις για χρήση μάσκας σε εσωτερικούς χώ-
ρους και ενίσχυση των ελέγχων εκεί όπου 
η χρήση μάσκας παραμένει υποχρεωτική, 
όπως για παράδειγμα στα μέσα μαζικής 

Ηπια μέτρα στη «φαρέτρα» 
της κυβέρνησης

μεταφοράς. Με την ισχυρή σύσταση για χρήση μά-
σκας η κυβέρνηση θα απευθύνεται κυρίως στον ευ-
άλωτο πληθυσμό, ο οποίος κινδυνεύει περισσότερο 
και πρέπει να λαμβάνει παραπάνω μέτρα προστασί-
ας. Ωστόσο, στον κυβερνητικό σχεδιασμό δεν υπάρ-
χει προς το παρόν κάποια σκέψη που να αφορά διεύ-
ρυνση της υποχρεωτικότητας σε χώρους όπου υπάρ-
χει μεγάλος συνωστισμός, όπως είναι π.χ. τα κλειστά 
γήπεδα και τα θέατρα. Αλλωστε, στην κοινή γνώμη 
έχει δημιουργηθεί η πεποίθηση ότι τελειώνουμε σιγά-
σιγά με τον κορωνοϊό και η επέκταση της υποχρεω-
τικότητας παντού θα ήταν μια κίνηση προς την αντί-
θετη κατεύθυνση και θα προκαλούσε απογοήτευση. 
Αντιθέτως, η κυβέρνηση ποντάρει πολλά στον εμ-
βολιασμό και ειδικότερα στα νέα εμβόλια που ανα-
μένεται να έρθουν στη χώρα μας όχι τον Οκτώβριο, 
όπως αρχικά υπολογιζόταν, αλλά προς το τέλος του 

έτους. Ο υπουργός Υγείας προχώρησε σε 
νέα έκκληση για εμβολιασμό, επιση-
μαίνοντας ότι τα υπάρχοντα εμβό-

λια προστατεύουν όχι από τη μό-
λυνση αλλά από τη βαριά νόση-
ση, ενώ σημείωσε ότι οι ευάλωτες 
ομάδες και οι πολίτες άνω των 
60 ετών θα πρέπει να εμβολι-
αστούν τάχιστα. Σε ό,τι αφο-
ρά τα νέα εμβόλια που θα κα-
λύπτουν και τις νέες μεταλλά-

ξεις, κυβερνητικές πηγές αναφέ-
ρουν πως η Moderna και η Pfizer 

διαθέτουν ήδη εμβόλια που βρίσκο-
νται στο τελικό στάδιο δοκιμών για 
την Ομικρον και ακόμα πιο επικαι-
ροποιημένα εμβόλια για τις υπομε-
ταλλάξεις Ομικρον 4 και 5. «Ευελπι-
στούμε ότι θα έχουμε τα εμβόλια 
εντός του έτους», δήλωσε χαρα-
κτηριστικά ο Θ. Πλεύρης.
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ση επιπλοκών από πολλαπλά συστήματα του 
οργανισμού (αναπνευστικό, καρδιαγγειακό, 
νευρολογικό κ.λπ.), οι οποίες διαταράσσουν 
σημαντικά την ποιότητα ζωής των ασθενών», 
καταλήγει η πρόεδρος της Ενωσης Πνευμονο-
λόγων Ελλάδος. Σημειώνεται ότι περίπου με-
τά από ενάμιση χρόνο που ερευνάται το σύν-
δρομο κάποιοι ερευνητές εικάζουν ότι το long 
COVID προκαλείται από ιικά σωματίδια που 
παραμένουν στον οργανισμό και μετά το τέλος 
της οξείας φάσης της νόσου. Αλλοι υποστηρί-
ζουν ότι προκαλείται από μια προϋπάρχουσα 
αυτοάνοση διαταραχή ή ίσως από ένα ανοσο-
ποιητικό σύστημα που δεν επανήλθε σωστά με-
τά από μια προηγούμενη ασθένεια.


